



集采降价药品 11月进入公立医疗机构

肝癌靶向药一个治疗周期少花8100元 乙肝患者用药每年五六千元降到100多元

“这次药品集采价格实施后,对于包括肝病患者在内的很多患者来说,都是天大的好消息,以前靶向药需要几万元,现在几千元就可以了。”7月13日,谈及第七次国家药品集采结果,西安医学院第一附属医院消化内科副主任医师贺娜很为自己的患者开心。据悉,此次集采降价药品将于今年11月进入公立医疗机构。

7月13日,在全国第七次药品集采申报信息公开环节结束后,国家组织药品集中采购办公室发布了全国药品集中采购拟中选结果公示。本次集采药品涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药,群众受益面广、获得感强。以肝癌一线靶向药仑伐替尼胶囊为例,每粒药从平均108元下降到平均18元,一个治疗周期可节约费用8100元。在降血压领域首次纳入缓释剂型,硝苯地平控释片降价58%、美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显

减轻。抗病毒药物奥司他韦每片从平均4.5元降至1元。此外,美国辉瑞公司的替加环素、日本安斯泰来公司的米卡芬净、西班牙艾美罗公司的依巴斯汀、意大利博莱科信谊公司的典帕醇等4个原研药中选,平均降价67%。

今年3月1日,肝癌靶向药仑伐替尼(乐卫玛)进入医保目录,进医保之前,仑伐替尼的价格高达16800元每盒(4mg、30粒),经过医保谈判后,仑伐替尼大幅度降价,进入医保目录,进医保后的价格是3240元每盒,降价幅度达到80.7%。仑伐替尼的医保适应症是既往未接受过全身系统治疗的不可切除的肝细胞癌患者。据了解,因为进口价格昂贵,西安部分医院并没有该药品,患者需自行购买。

西安医学院第一附属医院消化内科副主任医师贺娜仔细查看了此次集采公示价格之后告诉笔者,因为价格昂贵,很多患者吃不起,进口的仑伐替尼该院目前也没有,以一般6个月的疗程来说,患者至少需要几万

元。此次集采后,共有7个厂家中选,最低价格96元,最高834.6元,不仅大幅降价,患者的选择空间也很大。另外,乙肝药品——富马酸丙酚替诺福韦片共有10个品种中选,价格最低9.6元最贵33.56元。“医院进口的是536元,国产387元,一盒30粒吃一个月,以后患者吃一个月不到10元,绝对是好事。”贺娜说,这种药物乙肝患者是要终身服用的,以前一年至少要五六千元,以后一年100多元就够了,这是多么大的降价幅度。

我国是乙肝大国,尽管现在整体发病率在降低,但人口基数大,需要长期服药的乙肝人群非常庞大,而我国肝癌患者也占据了世界患者的一半,肝病药物的大幅降低对于吃不起药的患者来说无疑是在救命。

此外,这次集采还有很多市民常用药品,比如治疗流感的奥司他韦,高血压药物硝苯地平缓释片,还有头孢克洛、头孢克肟、奥美拉唑钠、罗红霉素等等耳熟能详的常用药品,必将人人受益。(李琳)

租房遇到“霸王条款”怎么办

全省开展专项整治 严打住房租赁领域违法行为

本报讯(记者 刘强)7月13日,记者从陕西省市场监管局获悉,自7月15日至10月15日,全省将集中治理住房租赁领域利用不公平合同格式条款侵害消费者权益的违法行为,严打各种租房“霸王条款”,维护消费者合法权益。

此次整治将在住房租赁领域,重点整治经营者利用不公平合同格式条款减免责任,逃避经营者应尽的义务;违反法律规定,任意扩大经营者权限;排除、剥夺消费者的权利;权利义务不对等,任意加重消费者责任以及利用模糊条款掌控最终解释权等霸王条款,来免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等三类违法行为。重点查处房屋租赁机构是否具有营业执照、是否使用格式示范合同文本,租赁合同是否存在利用不公平格式条款侵害消费者权益等问题,同时不得将住房租赁消费贷款相关内容嵌入住房租赁合同。

据介绍,“租客延期缴付水电气费、物业费、滞纳金等,造成经济损失全由租客承担,且房东有权解除或终止房屋租赁合同”“出租期

间,房屋一切设备设施由租客使用并负责管理,由此引发的安全事故等责任均由租客个人负责”“租客对房屋具有维修义务,如因房屋质量而造成的损失,都由租客承担相应责任”“租赁期间,房屋发生火灾所造成的一切损失后果都由租客承担,与房东无关”等条款,对于租房者来说,就是住房租赁合同中常见的“霸王条款”。

专项整治期间,各级市场监管部门将组织人员对房屋中介机构进行调查摸底,通过格式合同、通知、声明、店堂告示及12315投诉举报等途径,收集有关合同格式条款,集中归纳梳理利用合同格式条款进行不公平交易、强制交易,侵害消费者权益的问题线索。

同时,省市场监管部门将加强合同示范文本推广工作,引导经营者规范使用合同示范文本,拒绝“霸王条款”,进一步规范履约行为;坚持依法行政,强化行政指导,实行查处与引导相结合、处罚与教育相结合,督促、引导经营者和消费者依法订立并履行合同,全面提升经营者和消费者诚实守信意识及消费维权能力。

我省成暑期出游热门目的地

本报讯(任荣)随着暑期游的升温,用户出游的行程距离和出游天数都呈延长趋势,跟团游订单量和出游人次也有显著提升。截至目前,途牛陕西目的地订单量较6月同期增长460%;陕西用户7月订单量较6月同期增长245%。

今年暑期,旅游市场迎来了良好的恢复态势,暑假期间的跨省游产品订单占比超过60%,其中超过三成的订单为7天及以上的出游行程。在打包产品中,跟团游产品订单占比也超过了40%。相比之前春节、五一、端午等假期本地游、周边游占市场主导的情况,暑期用户出游的行程距离和出游天数都呈延长趋势,跟团游订单量和出游人次也有显著提升。

从搜索和预订数据来看,江苏、广东、海南、云南、新疆、浙江、四川、陕西、北京、安徽等地是今年暑期最热门的出游目的地。数据显示,7月陕西目的地订单量较6月同期增长460%,接待出游人次较6月同期增长809%。从暑期用户产品品类来看,跨省游产品订

单占比接近60%。华南方向的海南、广东,西南方向的云南、川渝,以及西北方向的新疆、陕西等地均是跨省游的热门选择。

在陕西为目的地的订单中,近80%为跨省游订单,其中,来自江苏、广东、浙江、湖南、天津、山东、安徽、辽宁、四川、江西的用户占据了较大比例。

热门景区方面,秦始皇陵和兵马俑、华清池、法门寺、壶口瀑布、华山、乾陵、延安革命纪念馆、陕西历史博物馆、秦岭野生动物园、大唐不夜城等是今年暑期陕西目的地最受跨省游用户喜爱的景区。

今年暑期,我省用户的出游热情同样持续高涨。截至目前,陕西用户的7月订单量较6月同期增长245%,其中,近70%为跨省游订单;7月出游人次较6月同期增长近600%。云南、海南、福建、新疆、四川、广西、山东、内蒙古、湖南、广东等地成为陕西用户最向往的跨省游旅游目的地。

陕西购买“五类药品”无需核酸阴性证明

未出现疫情做好实名登记并上传“陕药通” 出现疫情后实名登记并由辖区街道(社区)管理

本报讯(张亮)7月13日,笔者从陕西省药监局获悉,该局严格按照第九版新冠肺炎防控方案要求,制定印发《关于售卖“五类药品”及购药人员监测工作的通知》,切实抓好零售药店售卖退热、止咳、抗病毒、抗生素、感冒等“五类药品”实名登记、信息上报以及购药人员监测等工作。明确购买“五类药品”无需再提供核酸阴性证明。

陕西省药监局要求零售药店充分发挥“前哨”作用,按照第九版防控方案关于“多渠道监测预警”相关工作要求和《关于发布处理“一退一止两抗”类药品管控目录清单的函》中的药品目录,切实用好“陕药通”,落实“五类药品”售卖管控实名登记制度和购药人员监测等工作。

本土未出现疫情时,零售药店严格落实进店购药人员扫码、测温、戴口罩等疫情防控措施,在做好实名登记并上传“陕药通”的前提下,可销售“五类药品”,购药人员无需提供核酸阴性证明。零售企业网站、平台网售“五类药品”要严格执行实名登记相关工作,确保网售药品全程可追溯。

本土出现疫情后,零售药店在做好扫码通行等疫情防控措施、基本问询以及“疫情管控码”黄色或者红色不得售药等工作基础上,对购买“五类药品”人员进行实名登记并由当地疫情防控指挥部将相关登记信息推送辖区街道(社区)管理,及时督促健康码异常、身体不适等购药人员在24小时内完成核酸检测,或开展一次抗原检测。同时,我省互联网上禁售“五类药品”,线下零售药店一律不得接受“跑腿”等平台代买订单。



7月14日,张女士在不提供核酸检测阴性证明的情况下,就在西安市莲湖区智慧医药药店买到了感冒药。 本报记者 刘强 实习生 张启琨 摄

热点关注

“纳凉公交”值得推广

近日,因工地位置限制难以搭建遮阴工棚,湖北省宜昌市创新推出“纳凉公交”,把闲置公交车作为避暑专车,供建筑工人纳凉午休,得到工人师傅们的好评。

“纳凉公交”因地制宜,用空闲座位等避暑休息设施健全,能灵活便捷移动使用的公交车代替工棚,创造性地化解了酷暑下建设者们避暑午休场所的现实困难,既性价比高、切实可行,又便利实用、温暖贴心,体现了相关部门积极面对困难、创新解决问题的服务意识,

彰显了城市的包容、善意和温度,值得推广。

建议各地不妨借鉴“纳凉公交”的服务思路,紧密结合户外建设者实际需要,进一步完善服务内容和方式。比如,相关部门可鼓励引导工地附近店铺为户外建设者设立爱心驿站,提供饮用水、药品和休息场所,给户外建设者送去更贴心、更周到的“清凉”服务。(梁嘉伟)



陕西环保集团:与陕西科技大学签订战略合作协议

本报讯(宋丽娜)7月12日,陕西环保集团与陕西科技大学签订战略合作协议。双方将在科技研发、成果转化、人才培养等方面推进校企优势互补,将国有企业的平台

优势、资金优势,与高校的人才优势、技术优势有机结合,为全省环保事业和创新链、产业链的融合提供有力支撑。同时,双方就大气污染防治、高浓度有机废水处理等进行了交流。

陕西物流集团:召开推进会解决关键核心技术“卡脖子”问题

本报讯(李强)7月12日,陕西省物流集团召开科技攻关“揭榜挂帅”“赛马”活动,强化产业链供应链创新链党建工作协调推进会,全面推动相关工作扎实有序开展。

会议深度探讨了“如何组建以党员为主体的‘揭榜挂帅’攻关团队,解决关键核心技术‘卡脖子’问题,依托产业链、供应链、创新链开展以党建引领服务经营的新形式”等问题。

澄合矿业煤机公司:上半年营业收入创历史新高

本报讯(王文亮)截至6月底,陕煤集团澄合矿业煤机公司实现营业收入1.32亿元,各项经营指标再创历史新高。今年以来,该公司加大营销策略和售后服务

服务保障能力,强化重点市场、重点客户战略合作,确保主导产品营销收入。以“质量提升、品牌创建”为抓手,保证质量体系充分性、适宜性和有效性,确保各项工作有效开展。

榆林火车站:开展夏季铁路治安整治“百日行动”

本报讯(刘娟)近日,延安铁路公安处榆林火车站开展夏季铁路治安整治“百日行动”。

榆林站立足管内实际,结合夏季违法活动规律特点和惯性治安问题,组织客运警务落实安检查危工作,深入站区开展治安大清查10余场次,积极会同路地部门加强法制安全宣传教育等,确保辖区铁路治安有序可控。

中国兵器213所:一科研项目晋级“率先杯”决赛

本报讯(贺阳)近日,中国兵器工业集团有限公司213所重点实验室申报的“掌上微型无人机察打一体化作战系统”与“水下隐蔽式智能识别与多模打击系统”两个项目均优胜晋级第二届“率先杯”未来技术创新大赛复赛,其中

“掌上微型无人机察打一体化作战系统”经过路演与专家评审,晋级决赛。此次创新大赛由中国科学院主办,全国1711个参赛项目遴选产生150个“优胜晋级”项目,其中75项晋级决赛,晋级率4.4%。

南郑公路段:加强干部职工家庭家教家风建设

本报讯(贾荣)日前,南郑公路段召开“当好贤内助·守住幸福门”家庭助廉座谈会,不断加强干部职工家庭家教家风建设。

座谈会上,及时向干部职工家庭发出了助廉倡议书,组织观看了廉政警示教育片,并签订了助廉承诺书。

荷香阵阵待客来



7月13日,2022年安康市汉阴县荷香旅游季启动暨消费帮扶签约仪式在双乳镇千亩荷塘景区举行。活动将持续至8月底结束,打造汉阴“四季旅游”文旅活动品牌。 欧定扬 摄